
P1 - FVV - Prof. Edson Iwaki - 12/03/2015

Nome:

1. Com relação a função f : R2 → R definida por:

f(x, y) =

{
x3+y3

4x2+y2
, (x, y) 6= (0, 0)

0, (x, y) 6= (0, 0)

(a) f é contínua em (0, 0)?

(b) f admite derivadas parciais em (0, 0)? Em caso afirmativo, deter-
mine ∂f

∂x
e ∂f

∂y
.

(c) As derivadas parciais ∂f
∂x

e ∂f
∂y

são contínuas em R2?

(d) f admite derivadas direcionais em (0, 0)?

(e) f é diferenciável em (0, 0)?

(f) f admite plano tangente em (0, 0)? Determine-o.

2. Defina quando uma função f : R3 → R é diferenciável no ponto
(x0, y0, z0).

3. Seja g : R2 → R uma função diferenciável, que satisfaz v ∂g
∂u

+ ∂g
∂v

=√
2,∀(u, v) ∈ R2. Calcule a derivada direcional de f na direção do

vetor ~a = (1, 1), num ponto genérico (x, y), onde f : R2 → R é tal que
f(x, y) = g(x2 + y2, x+ y).

Theorem 0.1 (Regra da Cadeia) Sejam f, g, h : R2 → R funções. Seja
z = f(u, v), com u = g(x, y), v = h(x, y). Se f, g e h forem diferenciáveis,
então:

∂z

∂x
=

∂z

∂u

∂u

∂x
+

∂z

∂v

∂v

∂x
e

∂z

∂y
=

∂z

∂u

∂u

∂y
+

∂z

∂v

∂v

∂y
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